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e Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima,
estdo corretos e coincidem com o que esta registrado na sua folha de respostas.

e Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscricdo e se contém 60
(sessenta) questdoes de miiltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas de resposta para cada uma,
correspondentes as provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito,
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamagdes posteriores
nesse sentido.

Quando autorizado pelo chefe de sala,.no momento da identificagdo, escreva, no espago apropriado da sua
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase:

“Quem é correto nunca fracassara”

e Vocé dispde de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos para a realizacdo das provas. Na duracdo das provas, esta
incluido o tempo destinado a entrega do material, a identificagcdo — que sera feita no decorrer das provas —, e
ao preenchimento da folha de respostas.

e Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferogréfica de tinta preta.

e E proibido fazer'anotacées de informacdes relativas &s suas respostas no comprovante de inscricdo e(ou) em
gualguer outro meio que ndo os permitidos.

¢ Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio das provas, vocé poderad entregar sua folha de respostas e
este caderno de provas e retirar-se da sala.

e Vocé sé podera levar este caderno de provas no decurso dos tltimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado
a realizagdo das provas.

e Nao se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorizagdo do chefe de sala.

e Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e
deixe o local de provas.

e A desobediéncia a qualguer uma das determinacdes constantes em edital, no presente caderno ou na folha
de respostas podera implicar a anulagdo das suas provas.

(] N3ao serdo conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. . Instituto
. E permitida a reproducdo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. { ' b e S t
L] Mais informacgdes: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest
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Nas questdes que avaliarem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informacdo, a menos que seja
explicitamente informado o contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragao-
padrao e que ndo ha restricbes de protecao, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos,
diretdrios, recursos e equipamentos mencionados.
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"Sé os seres humanos usam a linguagem verbal,
algo que nos torna Unicos entre todos os animais", diz
Maggie Tallerman, professora de linguistica da
Universidade Newcastle, na Inglaterra.

Essa capacidade de conversar é vista como uma
das principais transicdes no processo de evolucao. E,
por isso, as pessoas se interessam, ha muito tempo,
pelas origens da linguagem verbal.

"A lingua € uma das complexas caracteristicas
que nos tornam humanos", diz Robert Foley,
antropologo e professor de evolugdo humana na
Universidade Cambridge.

Atualmente, existem mais de 6.500 idiomas no
mundo. Como os cientistas podem descobrir qual é o
mais antigo?

A maioria das linguas que chamamos de antigas
ndo chega a ter mais de 6 mil anos e sdo
fundamentalmente as mesmas linguas de hoje.

A real origem da linguagem verbal pode ser
rastreada em um periodo que vai a até pelo menos 50
mil anos atras. Mas a maioria dos linguistas acha que a
origem € bem mais antiga que isso. "Muitos de nés
acreditam que comecgou ha mais de meio milhdo de
anos", diz Tallerman.

Apesar da riqueza na variedade de linguas no
mundo hoje, é "possivel que todas as nossas linguas
atuais sejam descendentes de um ancestral comum”,
diz Foley.

Mapear isso é possivel, em parte, pela biologia da
nossa evolugao: a genética indica que todos nés viemos
de uma populagao relativamente pequena na Africa.

Os fdésseis dos nossos ancestrais dao algumas
pistas de quando comegamos a conversar.

"O discurso, de certa forma, € uma respiragao
elaborada", diz Foley. "Estamos respirando, com
enorme controle, para produzir os sons." Para
conseguir fazer isso, precisamos ter controle muscular
preciso sobre nosso corpo. "Nosso diafragma é mais
desenvolvido e tem muito mais nervos que.o diafragma
de nossos parentes mais préoximos e sem fala, os
macacos." O resultado de ter todos esses nervos € que
"nossa medula espinhal € um pouco Mmais grossa nessa
area que a dos macacos, e a coluna vertebral também
precisa ser um pouco mais larga". Se vocé olhar para os
neandertais, cerca de 600 mil anos atras, eles tém essa
expansdo na coluna vertebral. Mas_se vocé voltar um
milhdo de anos, para o Homo erectus, uma espécie
anterior de humanos arcaicos, essa expansao na coluna
vertebral ndo existe. Isso nos da uma ideia de quando
0s humanos comecgaram a usar a fala.

Além do registro féssil, os avancos nos estudos
na area de genética também estdao fornecendo novos
métodos para encontrara origem da fala.

"Existe um gene chamado gene FOXP2, que é
comum a todes os primatas", diz Foley. "Mas, como
seres humanaos, temos uma versao mutante."

As mutagdes nesse gene podem ajudar a
explicar por que os humanos podem falar, mas os
chimpanzés, nao, segundo o professor. "Sabemos que
ele temum papel crucial no desenvolvimento da fala e
do discurso, porque as pessoas que tém a forma nao
mutante do gene geralmente tém problemas na
elaboracao do discurso."

Os neandertais tinham a mesma variagdo do
FOXP2 que os humanos modernos tém, o que reforga
a teoria de que eles possuiam alguma forma de fala.
Mas saber se eles chegaram a desenvolver a fala € outra
guestao.

Entdo, pode ter levado centenas de milhares de
anos para gue conversas tenham comecgado a
acontecer.

Internet: <https://www.bbc.com> (com adaptacdes).
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QUESTAO1 e e e e 00 o

O principal tema do texto é a

(A) origem da linguagem verbal.

(B) evolucdo da espécie humana.

(C) existéncia de milhares de idiomas.
(D) distingao entre humanos e primatas.

QUESTAO2 s 0000000 o ¢

Com base no texto, é correto levantar a hipdtese de que
0s humanos podem ter comecgado a falar

(A)  em algum momento no intervalo entre 1 milhao
de anos e 600 mil anos atras.

(B) ha menosde® mil anos.
(C) hamenos de 50 mil anos.
(D) no maximo ha meio milhdo de anos.

QUESTAO3 o 0o 0 0 0 0 o

De acordo com o texto, uma evidéncia fbssil
relacionada ao desenvolvimento da fala
exclusivamente na espécie humana é

(A) a existéncia de diafragma.
(B) o controle respiratério.

(C) alargurada coluna vertebral.
(D) ogene FOXP2.

QUESTAO4 s s 0 0 0 0 o

A flexao de numero e pessoa no verbo “tornam” (linha
10) indica que ele concorda com o termo

(A)  “complexas” (linha 9).

(B) “caracteristicas” (linha 9).
(C)  “nos” (linha10).

(D)  “humanos” (linha 10).

QUESTAOS5 e e 00 00 o

A correcdo gramatical do texto seria mantida se fosse
feita a substituicdo de

(A)  “torna” (linha 2) por tornam.

(B) *“acha” (linha 21) por acham.

(C) *“acreditam” (linha 23) por acredita.
(D) *“da" (linha 49) por dao.

QUESTAOG6 e e 00 0 0 o

O termo ‘S’ (linha 1) estd empregado como um
advérbio de

(A) intensidade.
(B) modo.

(C) frequéncia.
(D) exclusao.
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QUESTAO7 e e 00 0 0 o

Acerca do emprego da virgula apds ‘fala’ (linha 40), é
correto afirmar que

(A) tal uso é inapropriado, por separar sujeito e
predicado na oragao.

(B) avirgula, nesse caso, é dispensavel, por ser mera
pausa retdrica.

(C) a virgula, nesse caso, é obrigatdria, para isolar o
aposto ‘os macacos' (linhas 40 e 41).

(D) tal uso é apropriado, porém facultativo, por ter
apenas a finalidade de dar énfase ao trecho ‘os
macacos’ (linhas 40 e 41).

QUESTAOS8 s e e 0 0 0 o

Assinale a alternativa que apresenta uma proposta de
reescrita que, além de gramaticalmente correta,
preserva os sentidos do seguinte trecho do texto: ‘as
pessoas que tém a forma ndo mutante do gene
geralmente tém problemas na elaboracgao do discurso.’
(linhas 61-63).

(A) as pessoas com a forma ndo mutante do gene,
geralmente tem problemas na elaborag¢ao do
discurso.

(B) as pessoas cuja forma do gene é nio-mutante
geralmente tém problemas na elaboragcao do
discurso.

(C) as pessoas nhas quais o gene apresenta a forma
nao mutante tém, geralmente, problemas na
elaboracdo do discurso.

(D) as pessoas onde a forma nao-mutante do gene
se encontra, geralmente tem problemas na
elaboracédo do discurso.

QUESTAO9 s e e 00 0o

Pelas caracteristicas discursivas do texto; & correto
classifica-lo como predominantemente

(A) narrativo.

(B) argumentativo.
(C) descritivo.

(

D) expositivo.
QUESTAO10 e e 0o 0o 0 0 @ @ &
Sem alteragdo dos sentidos originais do texto, a

expressao “Apesar da” (linha 25) poderia ser substituida
corretamente por

(A) Devido a.

(B) Além da.

(C) Nao obstante a.
(

D) Tendo em vista a.
QUESTAOTT e @ @ @0 0 @ o

O pronome “isso” (linha 29) refere-se

(A) atodas as linguas atuais.

(B) adescendéncia ancestral das linguas atuais.
(C) avariedade de linguas no mundo atualmente.
(

D) aos homens descentes do ancestral comum a
todos os seres humanos.
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QUESTAOT12 e 0 0 0 0 0 o

No trecho “pode ter levado centenas de milhares de
anos para gue conversas tenham comecado a
acontecer” (linhas 69-71), sem prejuizo da correcdo
gramatical e das ideias originais do texto, o segmento
“pode ter levado” poderia ser substituido corretamente
por

A) talvez levaram.

B) talvezlevou.

C) talveztinha levado.
D) talvez tenha levado.

(
(
(
(

QUESTAO13 e 060 0 06 0 0 @ o ¢

Para compor parte de uma redacao oficial conforme o
Manual de Redagdo da Presidéncia da Republica, o
trecho “Se vocé olhar para os neandertais, cerca de 600
mil anos atras, eles tém essa expansdo na coluna
vertebral” (linhas 44-46) seria

(A) ‘inadequado, porque o uso de “vocé” viola o
principio-da impessoalidade, devendo, em seu
lugar, ser usada a forma de tratamento Vossa
Senhoria.

(B) adequado, porque comunica de forma simples,
direta, coloquial e objetiva, sem prolixidade.

(C) inadequado, porque seu nivel de formalidade e
sua coesao estdo incompativeis com o padrdo
preceituado para uma comunicagao oficial.

(D) adequado, porque respeita o padrdao culto da
lingua e o principio da concisao, ja que, com
poucas palavras, transmite um conjunto variado
de informagdes.

QUESTAOl4e 000 0 0 o

Com base nas regras de colocagao dos pronomes
atonos, seria correto adotar a énclise, por falta de
critério que imponha a proéclise, no trecho

(A) *“algo que nos torna unicos” (linha 2) — (..) torna-
nos (...).

(B) "“as pessoas se interessam” (linhas 7) — (..)
interessam-se (...

(C) ‘A lingua é uma das complexas caracteristicas
que nos tornam humanos’ (linhas 9-10) — (..)
tornam-nos (...).

(D) ‘Isso nos da uma ideia de quando os humanos
comecaram a usar a fala’ (linhas 49-50) — (..) da-
nos |(...).

QUESTAO15 0 06 0 0 0 0 @

Assinale a alternativa que apresenta o numero de
anagramas distintos da palavra DOURADOS.

(A)  5.040
(B) 6.720
(C) 10.080
(D) 40.320
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QUESTAO16 0 0 0 0 0 0 0 o QUESTAO21e 0o 0 0 00 0 o

Admitindo que a proposi¢cao “A pimenta é vermelha ou
o submarino é amarelo” é falsa, assinale a alternativa

Assinale a alternativa que apresenta uma proposi¢cao
logicamente equivalente a “Se Mario usa vermelho,

entdo Luigi usa verde”.

gue apresenta uma proposicao verdadeira.

(A) Se Luigi ndo usa verde, entdo Mario ndo usa (A)  Ou a pimenta € vermelha, ou o submarino &
vermelho. amarelo. .

(B) Se Mario usa verde, entdo Luigi usa vermelho. (B) A pimenta ndo é vermelha e o submarino &

(C) Mario usa vermelho se, e somente se, Luigi usa amarelo. o y ,
verde. (C) Seosubmarinondoéamarelo, entao a pimenta

(D) Se Mario nao usa vermelho, entdo Luigi nao usa ¢ vermelha.

(D) A pimenta é vermelha se; e somente se, o

verde. . ,
submarino é amarelo.

QUESTAO17 e 0 0 0 0 0 0 o QUESTAO22e e 0o 0 0 0 8 0 & o
Um professor recomendou dois livros, A e B, para a
preparagcdao de um teste de raciocinio ldgico.
Considerando que, dos alunos, 18 estudaram pelo livro
A, 14 pelo livro B, 7 pelos dois livros e 5 ndo estudaram

Em um pote, ha 4/balas de morango e 5 balas de uva.
Se duas balas forem retiradas ao acaso, a probabilidade
de ambas serem de morango é de

por nenhum dos dois livros, o numero total de A) 1
estudantes na turma é de 3
(A)  30. (B 2
(B) 3. 9
(C) 4o0. c 2
(D) 44 9
O) 1

QUESTAO18 e e 0 0 0 0 0 o 6

O primeiro retangulo possui base de 12 metros e altura
de 8 metros, ja o segundo retangulo a base é de 18
metros. Sabendo-se que a razao entre as bases e as

alturas dos dois retdangulos é a mesma, a area do
segundo retangulo é de

RASCUNHO

(A) 144 m?.

(B) 192 m2.

(C) 216m2.

(D) 486 m2.
QUESTAO19 e e e 0 0 0 0 @ 0@ °

Assinale a alternativa que torna verdadeira a igualdade

[2 3]=[ 2y x
4 -1 x +y29%*  3x —10y2]

(A) x=2ey=1
(B) x=3ey=1
(C) x=1ley=2
(

D) x=1ley=3
QUESTAO 200 @ 00 0 0 ¢ o

A sequéncia de Jacobsthal comega com O e 1, e os
termos subsequentes sao obtidos somando o termo
anterior‘ao dobro do termo que o antecede. Os
primeiros termos dessa sequénciasao 0,1,1, 3,5, 11, ...

Com base nessa informacdo, o décimo termo da
sequéncia de Jacobsthal é

(A)  85.
(B) 171.
(C) 341
(D) 683.
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QUESTAO23e e 0o 0 0 0 0 o QUESTAO27¢ s 06 06 0 0 o o

A Unidade Central de Processamento (UCP) de um Para evitar ataques de phishfng’épreciso

computador também é conhecida como

(A) utilizar autenticacdo de dois fatores (2FA).
(A)  processador. (B) instalar um software antivirus confiavel.
(B) memoria RAM. (C) configurar uma solucao de firewall robusta.
(€)  disco rigido. (D) manter o sistema operacional sempre atualizado.
(D) placa-mae.

_ QUESTAO28¢ ¢ 0 0 0@ 9.0 o &
QUESTAO 244 g 06 0 0 0 0 o

. ) . O objetivo principal da governanca da informagao é
O Software de Sistema é projetado para fornecer uma

plataforma para outros softwares. Com base nessa

(A) proteger informagdes contra acesso nao

informagao, assinale a alternativa que apresenta um

. autorizado.
exemplo de software de sistema.

(B) garantir que a informagao seja gerida de forma

(A)  Microsoft Windows 11
(B) Google Chrome

(C) Microsoft Word

(D) VLC Media Player

QUESTAO254 g 06 0 0 0 o @

A respeito da mascara de sub-rede, também conhecida
como “subnet mask” em inglés, assinale a alternativa

correta.

(A)  Endereco IP exclusivo para a rede.

(B) Identificador de um segmento especifico de uma
rede IP.

(C) Dispositivo fisico que conecta redes diferentes.

(D) Protocolo para troca.depacotes de dados.

QUESTAO26¢ o 0 0 0 8 8 0 & ¢

Assinale a alternativas que apresenta uma
funcionalidade no Windows 10 e 11, que possui fung¢des
e recursos semelhantes com os do "Painel de Controle",
concebida com

simplicidade, acessibilidade e

facilidade de utilizacao.

(A) calculadora

(B) conexao de area de trabalho remota
(C) configuracgdes

(D) PowerShell

Instiuto
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eficaz e estratégica.
(C) armazenar dados de forma segura.
(D) ». maximizar a quantidade de dados coletados.

QUESTAO 294 g 0 0 0 0 o o

Um atributo em uma base de dados relacional refere-

sea
(A)  uma linha de dados.
(B) um conjunto de registros.
(C) uma relagdo entre tabelas.
(

D) uma coluna que define uma caracteristica dos

dados.

QUESTAO30g s 0 0 0 0 @ o

Considerando que, na plataforma Google Workspace, o
Google Drive serve para armazenar, acessar e
compartilhar os arquivos em um lugar seguro, assinale
a alternativa que apresenta o recurso atual que, mesmo

sem conexao a internet, possibilita o acesso aos

arquivos.
(A)  Compartilhamento de pasta.
(B) Modo de visualizagao rapida.
(C) Drop and Sync.
(

D) Sincronizagao automatica.




PREFEITURA MUNICIPAL DE DOURADOS

123 - MEDICO - GASTROENTEROLOGISTA

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO31 e 0 0 0 0 @ o ¢

Um paciente, 35 anos de idade, com diagndstico
recente de cirrose hepatica secundaria a hepatite
autoimune, apresenta mudltiplas lesGes bolhosas
hemorrdgicas em &reas expostas ao sol. Os exames
laboratoriais mostram niveis elevados de protoporfirina
no plasma.

Assinale a alternativa que apresenta a hipdtese
diagndstica mais provavel.

(A) Porfiria cutanea tarda.
(B) Eritemma  nodoso
esclerosante.

associado a colangite

(C) Pioderma gangrenoso relacionado a colite
ulcerativa.

(D) Sindrome de Sweet secundaria a colangite biliar
primaria.

QUESTAO32¢e 0 0 0 0 & o ¢

Um paciente, 55 anos de idade, apresenta perda de peso
e dor abdominal em cdlica hd 6 meses. Ao realizar uma
colonoscopia, € identificada uma estenose luminal no
fleo terminal. O exame histopatolégico revela
granulomas ndo caseosos e fissuras profundas.

Com base nessa informacgdo, assinale a alternativa que
apresenta um exame adicional essencial para excluir
uma condi¢cao que possa mimetizar o quadro exposto.

(A) Pesquisa de autoanticorpos anticitoplasma de
neutrofilos (ANCA).

(B) Pesquisa de
enterocolitica.

(C) Exame parasitolégico de fezes para exclusdo de
tuberculose intestinal.

(D) Angio-TC de abdémen
isquemia mesentér.

antigenos para Yersinia

para avaliacdo de

QUESTAO33e 0 0 0 0 @8 0 oo 8

Um paciente que. sofre de cirrose hepatica
descompensada apresenta hematémese macica. A
endoscopia de urgéncia revela varizes esofagicas de
grande calibre com hemorragia ativa. Apds falha no
controle endoscépico com ligadura eldstica, assinale
alternativa que apresenta a abordagem terapéutica
recomendada:

(A)  Administragdao de octreotida continua por 72
horas.

(B) Repetir a
volémica.

(C) Embolizagdo arterial mesentérica.

(D) Colocagdo de um TIPS (Transjugular Intrahepatic
Portosystemic Shunt).

ligadura elastica apds reposicdao
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QUESTAO 340 e 0 0 0 0 & ¢

Uma mulher de 72 anos, com histdrico de insuficiéncia
renal crénica e anticoagulagcao por conta de fibrilagdo

atrial, é admitida com hematoquezia macigca. A
angiografia revela sangramento’ ativo._em regido
colbénica.

Assinale a alternativa que_apresenta a causa mais
provavel do sangramento.

(A) Diverticulose complicada por infecgéo.

(B) Angiodisplasia colbnica exacerbada pela
anticoagulagao.
(C) Colite isquémica secundaria a hipoperfusao.

(D) Adenocarcinoma de célon sangrante.
QUESTAO35¢ 0 0 0 ® o o «

Um homem, 68 anos de idade, diagnosticado com
anemia ferropriva ndo responsiva a reposicao de ferro
apresenta resultado positivo no teste de sangue oculto
nas fezes. As endoscopias digestivas alta e baixa estdo
normais.

Assinale a alternativa que apresenta o exame mais
eficaz para identificar o sitio anatdmico da hipdtese
mais provavel.

(A) Enteroscopia com baldo duplo para explorar o
intestino delgado.

(B) Repetir a colonoscopia com bidpsias aleatérias.

(C) Angiografia por tomografia computadorizada
com contraste.

(D) Teste de hemoglobina
imunofluorescéncia.

fecal por

QUESTAO360 0 0 0 0 0 o ¢

Uma mulher de 50 anos de idade, com sintomas
classicos de refluxo gastroesofdgico e falha no
tratamento com inibidores de bomba de prétons,
realiza manometria esofdgica. O exame revela
aperistalse difusa com auséncia de relaxamento
adequado do esfincter esofdgico inferior.

Assinale a alternativa que apresenta o diagnoéstico mais
provavel para o quadro em tela.

(A) Acalasia associada a progressao da doenca de
refluxo.

(B) Espasmo esofagico difuso secundario a refluxo
cronico.

(C) Esofagite eosinofilica com comprometimento
funcional.

(D) Estenose esofagica
secundaria.

severa com aperistalse
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QUESTAO370 0 0 0 0 @ o ¢

Um jovem, 28 anos de idade, com histéria de alergia
alimentar desenvolveu disfagia progressiva. A bidpsia
esofagica revela eosindfilos >30 por campo de alta
poténcia. Apds falha com corticoides tépicos orais,
assinale a alternativa que apresenta a melhor conduta.

(A)  Cirurgia de Nissen para controle da disfagia.

(B) Antibidticos de amplo espectro para controle de
superinfeccao.

(C) Dieta de exclusdo
alimentares.

(D) Tratamento com antagonistas do receptor de IL-
5.

baseada em alergias

QUESTAO38e 0 0 @ 0 & o ¢

Um paciente transplantado de figado apresenta
odinofagia severa e febre. A endoscopia revela Ulceras
esofdgicas multiplas, e a bidépsia mostra inclusdes virais
caracteristicas do herpesvirus.

Assinale a alternativa que apresenta a explicagdo mais
provavel para o caso.

(A)  Superinfeccao bacteriana das Ulceras esofagicas.

(B) Resisténcia adquirida do virus herpes simplex ao
tratamento antiviral.

(C) Resisténcia viral ao aciclovir.

(D) Infecgdo concomitante por citomegalovirus.

QUESTAO39¢ 0 0 0 0 o o

Uma mulher, 35 anos de idade, com " HIV.
descompensado, apresenta disfagia e febre. A
endoscopia revela Ulceras lineares no eséfago distal. A
bidpsia confirma inclusdes de citomegalovirus. Apesar
do inicio de ganciclovir, a paciente mantém ossintomas.

Assinale a alternativa que apresenta a causa provavel
para a refratariedade ao tratamento.

A) Coinfecgao por herpesvirus e CMV.

B) Resisténcia viral ao ganciclovir.

C) Progressao da infeccdo pelo HIV.

D) Insuficiéncia hepatica induzida por CMV.

QUESTAO 400 e 0 0 0 ® & 0 & ¢

Um paciente, 62 anos de idade, com adenocarcinoma
de esbéfago distal, € submetido a ultrassonografia
endoscépica, que revela invasdao tumoral até a muscular
propria e linfonodos periesofagicos aumentados.

Assinale a alternativa que apresenta a implicagdo dessa
descoberta no estadiamento e progndstico.

(A) Estagio T2
neoadjuvante.
(B) Estagio T1 com bom progndstico apds ressecgao.
(C) Estagio T3 com envolvimento local avangado e
pior progndstico.
(D) Estdgio NO com
regionais.

com opgao de quimioterapia

auséncia de metastases
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QUESTAO 410 0 0 0 0 0 o ¢

Um homem de 65 anos de idade é diagnosticado com
uma lesdo gastrica maligna na endoscopia. A bidpsia
confirma adenocarcinoma de tipo difuso segundo a
classificagcdo de Lauren. O estadiamento inicial por
tomografia computadorizada ndo revela metastases a
distancia.

Assinale a alternativa que apresenta o proximo passo no
estadiamento para avaliar a extensao local e regional da

doenca.
(A) Laparotomiaexploratdria com ressecgao curativa.
(B) PET-CT para avaliar-metastases ocultas.
(C) Ultrassonografiaendoscépica para avaliar invasao

da parede gastrica e linfonodos.

(D) Laparoscopia @ diagndstica para identificar

carcinomatose peritoneal.
QUESTAO 424 g0 0 0 0 o ¢

Um paciente, 47 anos de idade, com dor abdominal no
quadrante superior direito ha 24 horas, apresenta febre,
ictericia e leucocitose. A ultrassonografia revela célculos
na vesicula e dilatagao das vias biliares. Apds tratamento
com antibidticos, ele desenvolve hipotensao e confusao
mental.

Assinale a alternativa que apresenta a complicagao mais
provavel em curso.

(A) Colangite ascendente com sepse.
(B) Pancreatite aguda biliar.

(C) Perfuracao da vesicula biliar.

(

D) Colecistite gangrenosa.
QUESTAO 434 ¢ 0 0 0 o o «

Uma mulher, 58 anos de idade, sem histérico prévio de
hepatopatia, apresenta ictericia progressiva e perda de
peso significativa. A tomografia revela uma massa
hipodensa no lobo hepatico direito. A bidpsia confirma
carcinoma hepatocelular.

Assinale a alternativa que, entre as seguintes condigoes,
apresenta a menos provavel de estar associada a esse
tipo de tumor.

(A) Cirrose hepatica por hepatite C.

(B) Colelitiase crénica sem colecistite.

(C) Esteato-hepatite ndo alcodlica (NASH).
(

D) Hemocromatose hereditéria.
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QUESTAO 440 @ 0 @ @ 0 o ¢

Uma mulher de 40 anos de idade, que apresenta
histérico de elevagao persistente de aminotransferases
e fadiga crbnica, submeteu-se a uma bidpsia hepatica,
que revela inflamacao linfocitica periportal e necrose
em ponte. Os testes sorolégicos mostram positividade
para anticorpos anti-musculo liso e anti-LKM.

Assinale a alternativa que apresenta o progndstico mais
provavel na auséncia de um tratamento adequado.

(A)  Evolugao para hepatite aguda autolimitada.
(B) Progressao para cirrose hepatica.

(C) Regressdao espontdnea com melhora das
aminotransferases.

(D) Melhora gradual com dieta e exercicios fisicos.
QUESTAO 45¢ 6 0 0 0 o o ¢

Um paciente de 65 anos de idade, com histérico de
tabagismo e alcoolismo crénico, apresenta disfagia
progressiva para sélidos e liquidos, acompanhada de
uma perda de peso significativa. A endoscopia revela
uma estenose no terco médio do esdfago, e a bidpsia
confirma carcinoma escamoso.

Assinale a alternativa que apresenta a principal
modalidade terapéutica para esse paciente em estagio
localmente avangado.

(A) Radioterapia isolada.

(B) Quimiorradioterapia neoadjuvante seguida de
esofagectomia.

(C) Terapia alvo com inibidores de PD-1.

(D) Cirurgia esofagica de resseccao.

QUESTAO 464 0 6 0 0 o ® & »

Um homem de 70 anos de idade, com histérico de
cirrose hepatica por consumo de alcool, apresenta
ascite volumosa /e edema._de membros inferiores. A
paracentese diagndstica revela um gradiente de
albumina soro-ascite (GASA) de 1,5 g/dL. O paciente

desenvolveu insuficiéncia renal aguda.

Assinale a alternativa que apresenta a melhor hipdtese
diagnostica para o quadro em tela.

(A) Sindrome hepatorrenal.

(B) Insuficiéncia cardiaca congestiva.

(C) Hipertensdo portal com ascite refrataria.
(D) Peritonite bacteriana espontanea.
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QUESTAO 47¢ 6 6 0 0 0 & ¢

Um paciente de 62 anos de idade, com cirrose hepatica
descompensada, desenvolveu varizes esofdgicas de
grande calibre e ascite refrataria ao tratamento
diurético.

Assinale a alternativa que apresenta a intervencao
invasiva para aliviar a hipertensao portal € melhorar os
sintomas.

(A)  Shunt portossistémico
transjugular (TIPS).

(B) Ligadura endoscépica das varizes.

(C)  Administragdo prolongada de octreotida.

(D) Embolizagdo arterial das varizes.

intra-hepatico

-

QUESTAO 480 ¢ @ ¢ @ & o «

Um homem de 68 anos de idade, com histdria de
fibrilagao atrial crénica em uso de anticoagulantes,
apresenta dor abdominal severa, nduseas e distensao,
sem sinais de peritonite ao exame fisico. A angio-TC
revela trombose da artéria mesentérica superior com
sinais de isguemia, porém sem necrose intestinal
evidente. O tempo decorrido entre o inicio dos sintomas
e o atendimento foi de 6 horas.

Assinale ‘a alternativa que apresenta a estratégia
terapéutica mais apropriada para prevenir a progressao
para necrose intestinal.

(A) Continuar anticoagulagcao oral com ajuste de
dose e observar clinicamente.

(B) Intervengao endovascular com trombdlise intra-
arterial guiada por angiografia.

(C) Administracdo de antibidticos de amplo espectro
e espera por melhora clinica.

(D) Cirurgia imediata com ressecgao do intestino
isquémico, independentemente de sinais de
necrose.

QUESTAO 490 0 0 0 @ 0 o ¢

Uma mulher, 40 anos de idade, apresenta constipacao
crénica grave e dor abdominal difusa, que ndo responde
a laxantes. Ela é submetida a uma manometria
anorretal. O exame revela contragdo paradoxal do
musculo puborretal e dissinergia retal. Apds falha na
terapia comportamental com biofeedback, assinale a
alternativa que apresenta o passo terapéutico mais
adequado.

(A) Ressecgdo cirdrgica do segmento afetado com
dissinergia.

(B) Injecdo de toxina botulinica no musculo
puborretal para aliviar a dissinergia.

(C) Uso de procinéticos avangados, como
prucaloprida ou linaclotida, para aumentar a
motilidade.

(D) Terapia imunomoduladora com inibidores de
TNF para tratar uma possivel etiologia

inflamatoria.
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QUESTAO50e ¢ 0 @ 0 @ o o

Um paciente de 35 anos de idade foi diagnosticado com
doenca de Crohn e apresenta dor
progressiva e distensdao, acompanhadas de episddios
febris. A tomografia computadorizada

abdominal

revela uma
massa inflamatdéria peri-ileal com envolvimento do
mesentério, sugestiva de um abscesso profundo. A
drenagem percutanea foi realizada, mas o paciente
permanece febril e apresenta sinais de sepse, com o
abscesso reaparecendo na imagem de controle.

Assinale a alternativa que apresenta o préximo passo no
manejo do paciente.

(A)  Aumento da dose de terapia bioldgica (anti-TNF)
para controle da inflamagao subjacente.

(B) Cirurgia de resseccdo intestinal com possivel
estoma temporario para controle da inflamacao e
abscesso.

(C) Antibidticos de amplo espectro por tempo
prolongado completa resolugao do
abscesso e drenagem percutanea.

(D) Iniciar

até a

inibidores de interleucina-23 para

potencial tratamento de inflamagao refrataria.
QUESTAOS51 ¢ s 0 0 0 @ & o

Acerca dos principios do Sistema Unico de Saude (SUS);
assinale a alternativa correta.

(A) A universalidade assegura que todos os cidadaos
tenham direito ao acesso integral as agdes e aos
servigos de saude.

(B) A equidade garante que todos os. cidadaos
recebam os cuidados de

mesmos salde,

independentemente de 'suas necessidades
especificas.

(C) A integralidade trata apenas da atencao basica a
saudde.

(D) A regionalizagao/ prioriza a centralizagdo dos
servigos de saude em grandes centros urbanos.

QUESTAOS52¢ 6 6 0 0 @ o ¢

No que diz respeito aos niveis de assisténcia a salde no
SUS, assinale a alternativa correta.

(A) A atengao basica € o nivel de assisténcia mais
complexo e especializado.

(B) A atencgao secundaria é responsavel por servicos
de alta complexidade.

e A atencgao
especializados de maior complexidade.

terciaria envolve servigcos
(D) A atencao basica nao inclui agdes de promocgao a
saude.
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QUESTAO530 060 0 0 0 0 o

A respeito da participacao e do controle social no SUS,

assinale a alternativa correta.

(A) A participagcao dos usuarios no SUS é opcional e
restrita aos conselhos municipais de saude.

(B) Asconferéncias de salde ocorrem a cada 10 anos.

(C) A participacao e o controle social no SUS sao
garantidos pelos conselhos de salde em ambito
municipal, estadual e nacional.

(D) Somente os profissionais de salde podem

participar dos conselhos.de saude.

QUESTAOS54¢ 9 % 0 © ® o ¢

Considerando que asaude € um direito fundamental do
ser humano, devendo o Estado prover as condigbes
indispensaveis ac seu pleno exercicio, é correto afirmar
que a Lei n.°.8.080/1990

(A) regulamenta exclusivamente as condigdes para a
promogao da saude.

(B) aborda a organizagdo e pretere o funcionamento
dos servicos de saude.

(C) dispde sobre as condicdes para a promocgao,
protecao e recuperagdo da saulde, e sobre a
organizagao e o funcionamento dos servigcos de
saude.

(D) limita-se a atengao basica.

QUESTAOS55¢ 6 0 0 0 0 & ©

De acordo com as transferéncias intergovernamentais
de recursos financeiros, é correto afirmar que a Lei n.°
8.142/1990

(A) determina que as transferéncias de recursos
sejam feitas diretamente aos municipios, sem
necessidade de passar pelos estados.

(B) condiciona a transferéncia de recursos
financeiros a criagdo de conselhos de saude em
ambito municipal, estadual e nacional.

(C) estabelece que os recursos financeiros sejam
exclusivamente utilizados para a construcao de
novas unidades de salde.

(D) nao menciona a necessidade de participacao da

comunidade na gestado dos recursos financeiros.
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QUESTAOS56¢ 6 6 0 0 @ o o

Acerca da organizacao dos servigcos de saude, é correto

afirmar que a Lei n.° 8.080/1990

(A) estabelece que a assisténcia a saldde deve ser
exclusivamente publica.

(B) permite a participagao complementar da
iniciativa privada no SUS, mediante contrato de
direito publico ou convénio.

(C) naoaborda a participagdo da iniciativa privada na
assisténcia a saude.

(D) proibe a descentralizagao das agdes e dos servigos

de saude.

QUESTAOS57¢ 06 0 0 0 0 o o

No que diz respeito aos objetivos da Politica Nacional de

Humanizagado (PNH), assinale a alternativa correta.

(A) A PNH visa aumentar a burocracia nos processos
de atendimento a saude.

(B) A PNH busca melhorar a relagao /entre
profissionais de sadde e usudrios, promovendo
um ambiente acolhedor e humanizado.

(C) A PNH restringe-se a melhoria das condig¢bes
fisicas das unidades de saude.

(D) A PNH é exclusiva para a atengao basica.

QUESTAOS8¢ g 0 0 0 0 0 o8 & & &

Considerando as agdes para a seguranca do paciente, €

correto afirmar que a RDC n.° 36/2013

(A)  nao prevé a criagdo de Nucleos de Seguranga do
Paciente nas instituicdes de salde

(B) estabelece a obrigatoriedade da notificacdo de
eventos adversos relacionados a assisténcia a
saude.

(C) limita-se a seguranca do paciente em unidades
de terapia intensiva.

(D) permite que as instituicdes de saude definam
livremente seus proprios critérios de seguranga

sem seguir normas especificas.
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QUESTAOS594 6 06 06 0 0 o o

Conforme a Resolugdo CNS n.° 553/2017 e a Carta dos
Direitos e Deveres da Pessoa Usuaria da Saude, assinale

a alternativa correta.

(A) E opcional para os'servicos de saude publicos e
privados.

(B) Estabelece que os.usuarios tém o direito de ser
atendidos  com dignidade, respeito e sem
discriminagao.

(C) Permite que os profissionais de salde escolham

quais direitos e deveres devem ser seguidos.

(D) E aplicavel apenas a servigcos de satde privados.

QUESTAO60g 06 0 0 0 0 & o

Com relagdo aos programas do SUS destinados a
promogao da saude, é correto afirmar que o
(A)  Programa Nacional de Imunizagdes (PNI) é

exclusivo para criangas de até 5 anos de idade.

(B) Programa Saude da Familia (PSF) é responsavel
pela cobertura de toda a populagao,
independente da faixa etaria.

(C) Programa de Saude do Trabalhador (PST) é
restrito a grandes indUstrias.

(D) Programa de Controle da Tuberculose nao inclui

a detecgdo precoce da doenga.





